

“铁公鸡”基金首次回应“分红门”

南方基金：“公司并没违约,不存在道歉的说法,我们会反诉律师!”

自有基金以来,分红好还是不分红好一直都是基金公司和基民之间争执不休的家务事。6月3日,问天律师事务所一纸诉状却将南方基金推到了风口浪尖,使其成为国内首家惹上官司的“铁公鸡”基金。

一直保持沉默的南方基金终于开口说话。南方基金对记者首次回应,“我会反诉律师!”

律师:

南方不道歉,我就告你

“我希望南方基金给基民道歉,并赔偿管理费。”北京问天律师事务所律师张远忠6月1日在电话中对记者说。他并不希望和南方基金走到司法程序上。“可是,南方基金一直对此表示沉默。”因此张远忠表示,如果南方基金坚持不道歉的话,就会走司法程序。

6月3日,北京问天律师事务所正式向中国国际经济贸易仲裁委员会递交仲裁申请,状告南方基金公司违反合同约定不分配南稳贰号基金2007年红利。如果仲裁委员会受理了问天律师事务所的申请,南方基金公司则成为国内第一家因基金不分红而陷入法律诉讼的基金公司。

根据张远忠律师在博客中的表述,此次出面状告南方基金公司的“申请人”,为一位个人基金投资者。

2006年6月29日,这位基民通过一家证券公司认购南稳贰号基金共计5万元,基金份额为49026.12份。2007年4月9日,拆分后基金份额变为104194.64份。在认购时,该基民明确选择基金的分红方式为现金分红,且其一直将上述份额基金持到现在,其间未做过任何赎回。

数据显示,至2007年末,南方稳健贰号基金共实现可分配收益97.35亿元,但这些收益没有分红。后来随着市场下跌,2008年进行分红的希望也成泡影。

该基民认为,根据《基金合同》第15章“基金的收益与分配”第3条约定,“在符合有关基金分红条件的前提下,本基金每年收益分配次数最多为12次,全年分配比例不得低于年度可供分配收益的90%,若基金合同生效不满3个月可不进行收益分配”,“本基金收益分配方式分两种:现金分红与红利再投资,投资人可选择现金红利或将现金红利按除权日的基金份额净值自动转为基金份额进行再投资;若投资者不选择,本基金默认的收益分配方式是现金分红”。

南方基金:
我们没违约,会反诉律师

“我们仔细研究过合同,公

司并没有违约,不存在道歉的说法。”6月3日晚,当南方基金公司得知张远忠已经递交仲裁申请时,一位公司高层在电话中对记者这样说。南方基金并不认为南方有什么违约之处。

根据这位高层的说法,南方基金已经“不止一次地和他沟通过”,希望他能客观公正地认识分红相关细节,但是张远忠始终对此抱有偏见。

“他虽然是一名律师,但是对《基金法》和《证券法》的研究、对合同的解读并不全面,”南方基金高层在电话中表示。

南方基金表示,南方稳健成长贰号在合同中明确表明了分红条件及分红限制条件,依据合同的限制条件不分红,这并不能构成违约。

对此,上海通力律师事务所律师吕虹对记者表示,张远忠过于强调基金合同中的一点,是比较片面的。“如果我是张律师,我是不会打这场官司的。”

吕虹认为,这是一个行业现象,并非南方基金一家公司存在该情况。之所以造成目前的问题,一方面是分红条款涉及到的因素很多,另一方面会计制度的变化也导致了分歧。

不过,南方基金认为张远忠在争论并没有定论之前,利用媒体不断损害公司名誉的做法并不恰当:“他们已经对我们造成了伤害。”这位高层称。

“如果他败了,我们会反诉律师,维护公司的正当权利!”

据记者了解,南方基金已经与一些律师事务所接触,一旦和问天进入仲裁程序,便会启动第三方律师。

基金公司:
分红也可能是坏事

“这本来是件小事,没想到搞成这么大。”上海一家基金公司总经理对记者说,他感到很不可思议。

这位人士之所以感到讶异,主要是分红对于基金界来说并非是一个原则性的问题。“分红可能是好事,也可能是坏事。”这和很多因素有关,包括市场情况,持有人的情况等等。

这位老总拿自家基金举例,在3000多点时分红,很多基民都不开心,觉得5000点没有分,现在到3000点反而分。可是,当大盘跌到1640点的时候,这些基民又开心了,觉得当时分红真的是很明智的一件事。

就是这样说不出对错的一件事,基金公司为了避免对基民落下把柄,通常都会在允许的情况下,选择每年分红。

在2007年几百只基金中,绝大多数基金选择了分红,只有16只开放式基金未分红。张远忠甚至曾对媒体表示,不排除给剩下的15只不分红基金发律师函的可能。据《理财周报》

中国基金投资者信心持续乐观

6月8日,5月份“嘉实中国基金投资者信心指数”发布,2009年5月嘉实中国基金投资者信心指数综合分为66.17,较2009年4月的65.05提高了1.72,表明我国基金投资者信心仍持续乐观。

问卷调查细分的投资者信心指数分别为:宏观经济环境55.68,中国股市走向58.26,投资基金意向64.99。三类分值除了宏观经济环境之外都较上月有明显增加,特别是投资基金意愿有比较显著的增

强,这也和本月新基金销售为年内最好相吻合。宏观环境的负面情绪主要体现在受访者对于物价上涨的持续忧虑。

本期受访者保持了上月对宏观经济比较乐观的看法,而对物价在今后六个月的走势依旧表现出担忧,表现出更加悲观的情绪。特别是本月国内成品油调价机制公布以来,对资源类消费品的价格上涨的担心使得受访者对物价升高表现出相对上期更加悲观的情绪。据《中国证券报》

基金公司对联接基金冷热不均

证监会日前向各基金公司、托管行下发了《交易开放式指数证券投资基金(ETF)联接基金审核指引》,从记者采访了解的情况来看,基金公司对ETF联接基金这一创新产品呈现出冷热不均的态度。

目前在联接基金方面准备最为充分的是易方达和华夏,易方达还专门为此在宁波召开了研讨会,据悉,该公司的

联接基金将很快启动。不过,由于ETF联接基金的投资标的为ETF,对于那些没有ETF产品的基金公司,要么先发ETF产品,后发ETF联接基金;要么打包一起发售ETF产品和ETF联接基金。深圳几家基金公司都表示,目前他们还在完善产品线,还没有发行联接基金的打算。据《证券时报》

第六家基金公司获批设海外机构

汇添富如期对外宣布,获证监会批准在港设立全资子公司汇添富资产管理(香港)有限公司,这是基金业内第六家获批设立海外机构的基金管理公司。

汇添富负责人表示,自汇添富成立以来,就将稳步推进业务国际化作为核心战略之一,并在人才、制度、海外协作等方面作了大量的准备。据悉,汇添富资产管理(香港)有限公司是汇添富以1亿元人民币等值港元出资。将承

担境外投资管理和研究、海外客户沟通服务等多重使命,并将支持母公司QDII业务。此外,汇添富香港子公司还将在公司治理、投资模式、公司研究、风险控制、投资者教育等领域更多吸取国际经验,并加强与国际机构投资者的深度合作探索,以期实现将公司发展成为中国资产和国际资产管理一流专家的目标。目前汇添富香港子公司的筹建工作正在紧锣密鼓的进行中。

本报记者 弘文

何时出手才能摘到股市最大浆果

“通往复苏之路上,我们就像在森林里采摘浆果的孩子,不知道哪个时机出手能摘到最大的浆果。”日前,广发基金投资总监易阳方形象地把当前的投资称为“摘浆果”。在经历过2007年10月份市场大跌洗礼后,很多客户对市场产生了畏惧心理,当市场逐渐上升时,很多客户依然选择持币观望或是轻仓应对,不敢贸然入市,但是市场并没有出现客户所担心的继续下调,而是逐波反弹至

2700点。谁都不想成为错过采浆果的机会最终空手而归的孩子!

正在发行的广发聚瑞股票基金主要依据主题投资分析框架来进行,偏重自上而下的主题挖掘选择,偏重构组合,但也不忽视自下而上的分析和精选个股,适合今年以来仓位一直不高的投资者和有着较高的风险承受能力,并且愿意追求较高资本回报的投资者。

据《证券时报》

股市暖春 基金公司自购升温

今年以来自购总额已接近7亿元,主要投向偏股型

家基金公司动用公司的固有资金申购了自家基金,多数申购对象为自家偏股基金,自购债券型基金的力度明显较小。

值得注意的是,在自购的偏股型基金阵营中,以投资指数型基金最多。比如,易方达动用2亿元投资易方达50指数基金,大成基金动用1亿元自购大成沪深300指数基金,汇添富动用3000万元固有资金认购汇添富上证综合指数基金,上述金额合计3.3亿元,接近基金公司年内自购金额的一半。

此外,今年自家的新基金也成为基金公司固有资产投资的热点。例如,统计数据显示,年初至今,8家基金公司自购自家新基金达到了2.2亿元,每次动用金额基本在1000万到4000万元之间。

由于中国证监会规定基金公司持有开放式基金的期限不少于6个月,加之自购基金使用的是自有资金,因此基金公司自购基金往往被看作是基金公司对市场看法的风向标。

但分析人士指出,基金公司自购基金只能从某种程度上反映基金公司对市场的看法。一般而言,基金公司自购有两个目的,其一是从营销角度考虑,在市场行情不好时,为增强投资者信心,基金公司用自有资金申购规模快速缩小的基金产品,或认购新发行的基金,以帮助新基金积聚人气,尽快达到成立规模;此外,在市场行情较好时,为增加公司额外收益,自购一些自己管理的、有前途的基金以增加收益,这是基金公司投资的一部分。快报记者 吴晓婧

■相关新闻

今年募资350亿 新债基意外热销

近期,债券型基金的销售呈现出了火热态势,首募规模直线上升。据统计,今年来已有13只债基结束募集,首募规模近350亿元,平均每只募集26.9亿。

然而有市场人士对债基火爆大感意外,在通胀预期日益高涨的当下,债基显然不应成首选。值得注意的是,从基金公司反馈的情况来看,目前债基销售中个人投资者占据了较高的份额,尤其是个小微投资者的比例也相当高。这与去年熊市期间债基购买者主要是机构形成了鲜明的对比。散户投资者是否会再次踏错节奏,值得关注。快报记者 徐婧婧

封闭式基金昨行情		代码	名称	收盘	涨跌%	贴水	代码	名称	收盘	涨跌%	贴水	代码	名称	收盘	涨跌%	贴水	代码	名称	收盘	涨跌%	贴水			
代码	名称	收盘	涨跌%	贴水	184701	基金景福	1.025	0.00	-25.61	500018	基金兴和	0.931	0.32	-23.27	184689	基金普惠	1.178	-0.60	-22.28	500006	基金裕阳	1.208	-0.42	-19.95
500015	基金汉兴	0.904	1.00	-26.87	184728	基金鸿阳	0.588	-0.17	-25.01	184721	基金丰和	0.653	-0.76	-22.98	184692	基金裕隆	0.979	0.10	-21.94	150002	大成优选	0.616	1.31	-15.38
184699	基金同盛	0.734	-0.28	-26.43	184698	基金天元	1.044	0.86	-23.66	500005	基金银丰	0.854	0.23	-22.92	184722	基金久嘉	0.714	0.28	-21.60	500009	基金安顺	1.267	-0.71	-17.73
500038	基金通乾	1.020	0.89	-26.35	500011	基金金鑫	0.788	0.51	-23.64	500005	基金恒盛	1.162	0.25	-22.83	184690	基金同益	0.990	-0.51	-21.60	500003	建信优势	0.635	-0.79	-17.32
184693	基金普丰	0.924	-0.22	-26.13	500056	基金科瑞	0.980	-0.31	-23.39	184691	基金景宏	1.067	-1.21	-22.43	500001	基金金泰	0.881	0.00	-20.56	500008	基金兴华	1.125	-0.27	-16.78
										500003	基金安信	1.160	-1.28	-16.62	500001	瑞福进取	0.618	-0.17	-25.87					

开放式基金昨净值		基金代码	基金名称	单位净值	基金代码	基金名称	单位净值	基金代码	基金名称	单位净值	基金代码	基金名称	单位净值	基金代码	基金名称	单位净值	基金代码	基金名称	单位净值	基金代码	基金名称					
基金代码	基金名称	单位净值	基金代码	基金名称	单位净值	基金代码	基金名称	单位净值	基金代码	基金名称	单位净值	基金代码	基金名称	单位净值	基金代码	基金名称	单位净值	基金代码	基金名称	单位净值	基金代码	基金名称				
040001	基金景福	0.6890	518021	基金兴和	0.931	0.32	184701	基金普惠	1.178	-0.60	-22.28	184689	基金裕隆	0.979	0.10	-21.94	150002	大成优选	0.616	1.31	-15.38	184705	基金裕泽	1.001	-0.73	-12.48
040002	基金汉兴	0.904	1.00	-26.87	184728	基金鸿阳	0.588	-0.17	-25.01	184721	基金丰和	0.653	-0.76	-22.98	184692	基金裕隆	0.979	0.10	-21.94	500002	基金泰和	0.825	-0.73	-12.48		
040003	基金同盛	0.734	-0.28	-26.43	184698	基金天元	1.044	0.86	-23.66	500005	基金银丰	0.854	0.23	-22.92	184722	基金久嘉	0.714	0.28	-21.60	500009	基金安顺	1.267	-0.71	-17.73		
040004	基金通乾	1.020	0.89	-26.35	500011	基金金鑫	0.788	0.51	-23.64	500005	基金恒盛	1.162	0.25	-22.83	184690	基金同益	0.990	-0.51	-21.60	50						